

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; U. E. Y. EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11060

TERCERA EDICION

Madrid, Domingo 8 de Julio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

VERANO DE 1888

ANTES DE SALIR A BAÑOS

6 viajes visitan las familias los almacenes del

LOUVRE

2.—FUENCARRAL.—2.
257, TELEFONO, 257.

para proveerse de su predilecta ropa blanca, y esta favorecida casa, siguiendo la costumbre de las del extranjero en tales ocasiones hace

VENTA ESCEPCIONAL

con positivas rebajas en todos los precios:

- Matinés con falda, novedad predilecta, seda, raso y encajes, desde 100 reales.
- Guarda-polvo de dril y seda, 30 rs.
- Gabachinos matinales adornados, 30 rs.
- Batas adornadas fantasia, 48 rs.
- Peñadores guarnecidos, 16 y 24 rs.
- Camisas con bordados, 16, 20, 24 y 30, etc.
- Chambras adornadas, 8, 12, 15, 20, etc.
- Enaguas bordadas, desde 15 y 20 rs.
- Pantalones puño y bordado, 8, 12, 15, 20 rs.
- Camisas para dormir, desde 18 y 24 rs.
- Sobre-corsés, desde 10 rs.
- Camisas para caballero, desde 20 rs.
- Calzoncillos de hilo, 10, 12 y 16 rs.
- Medias y calcetines, 22 rs. media do. ena.
- Pañuelos de hilo fino, 10 rs. media docena.
- Faldas de cristalar de encaje, 65 rs.
- Vestidos de piqué, desde 36 rs.
- Camisa faja cachemir y piqué, 40 rs.
- Albornoces y sábanas turcas, 28 rs.

En los equipos de novia haremos una proporcional rebaja que las familias deben tener muy en cuenta durante todo el verano

SACERDOTE FRANCÉS.—IDIOMAS E HISTORIA, Carrera San Jerónimo, 11, 2.º ó Iglesia de S. José.

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ, 42

NOTICIAS DEL DIA 8 DE JULIO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia entre el gobernador de Orense y el juez de primera instancia de Baldeorras.

HACIENDA.—Real orden confirmando un acuerdo de la junta arbitral sobre la exención del derecho transitorio a las harinas de trigo procedentes de Bélgica.

—Otra resolviendo que se amplie la habilitación de la aduana de San Carlos de la Rápita para el despacho del material de construcción necesario para la línea de Valdecañan a San Carlos de la Rápita.

FOMENTO.—Leyes autorizando al gobierno para otorgar a D. Ramon Berjer y a D. Manuel Orotegui respectivamente, la concesión de un ferrocarril de vía estrecha de la estación de Zorroja a la villa de Balmaseda, y la de uno económico de Guernica y Luco a Bermeo.

—Reales decretos desestimando los recursos de alzada interpuestos por varios vecinos de Matamorosa y de Cillamayor y Arbo, contra la providencia del gobernador de Palencia que declaró la necesidad de la ocupación de terrenos con destino al ferrocarril económico de San Cebrian de Muda a Cillamayor.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Túnez, 7.
El paquebot *Villa de Bresl* aborizó y echó a pique en la noche última entre Medhia y Monastir al paquebot *Carlos V*, ahogándose cuatro hombres, entre ellos el capitán de este último.

Ambos buques pertenecen a la compañía Transatlántica.

Paris, 7.
La derecha de la Cámara ha aplazado hasta el lunes su proyectada interpellación sobre la recogida de la carta del conde de París.

Tanger, 7.
El sultan que ha penetrado en las montañas ocupadas por los Benimugilde y los Beniyousi, libra combate diariamente con las kabilas rebeldes que le rodean.

Esto ha retrasado su regreso a Tanger.

A fines de mes, una comision de la Diputación provincial de Santander marchará a San Sebastian con objeto de invitar a S. M. para que visite aquella poblacion.

Créese que la reina lo hará así en setiembre.

El iniciador de la institucion de las escuelas laicas en España y distinguido publicista Sr. Tudury y Pons, ha salido para Barcelona para proseguir allí su propaganda.

El ingeniero de Caminos D. Vicente Gasca, destinado desde la provincia de Zaragoza a la de Avila, ha solicitado se instruya expediente para depurar ciertos hechos relacionados con el proyecto de carreteras de Morata a Calcaena.

Anoche se verificó en Lhardy el banquete ofrecido por el alto personal del ministerio de Gracia y Justicia al antiguo subsecretario del mismo, Sr. Ruiz

Capdepon, por su nombramiento de ministro de Ultramar.

Al banquete asistieron el ministro de Gracia y Justicia, el director y sub-director de los Registros y todos los jefes de seccion y oficiales de la secretaria del ministerio y de las direcciones de Registros y de Establecimientos penales.

A propuesta del Sr. Neira se envió uno de los ramos que adornaban la mesa a la anciana madre del Sr. Capdepon.

Los brindis fueron pocos, resaltando en unos el cariño y simpatía hacia el antiguo jefe, y en el del Sr. Alonso Martinez la consideracion y deferencia hacia el nuevo compañero.

El Sr. Capdepon contestó a todos agradeciendo sus manifestaciones y el acto realizado en su honor.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Castellon, 7 (7 t.)
Se ha celebrado una numerosa y entusiasta manifestacion civica conmemorativa de la defensa de esta ciudad contra Cabrera en los dias 7, 8 y 9 de julio de 1837. Han tomado parte en el acto el Ayuntamiento en pleno presidido por el gobernador de la provincia, comisiones civiles y militares, gremios de comerciantes e industriales con pendones, estandartes de siete casmos y el que fue llevado durante el sitio por el alférez Villarrog, acompañado de los pocos veteranos que quedaban de aquella época. Las músicas de Villarreal, de Almazora, de Benefencia y la junta castellonense han amenizado el acto.

Mañana y pasado grandes corridas de toros, en que matarán Guerrita y el Espartero. Llegan numerosos forasteros.—**Bellido.**

Barcelona, 8 (12 m.)
Ha regresado a esta capital el señor obispo de la diócesis restablecido de la enfermedad que le obligó a trasladarse a Arenys.

Ya han comenzado los trabajos de enlace de las vias del ferrocarril de Tarragona a Barcelona y Francia con las de los muelles del puerto.

La Exposición sigue animadísima.—**Ulcasa.**

La sociedad Abolicionista Española celebrará próximamente una reunion publica para acordar su disolucion despues de realizado el fin principal que persiguió por espacio de 16 años, o bien para acordar su reorganizacion con arreglo a la nueva ley de asociaciones para el fin complementario de la educacion moral y politica del libreto. En cualquiera de estos casos el acuerdo se celebrará en una reunion solemne en el proximo otoño.

Supone anoche *La Union Católica* que entre los católicos ha producido deplorable efecto que el gobierno espanol haya concedido al presidente del Consejo de ministros de Italia, Sr. Crispi, la gran cruz de Carlos III.

De este asunto, tenemos el firme convencimiento de ello, solo se ha preocupado *La Union Católica*.

Varios individuos de la junta directiva

del Casino popular democrático, nos demostraron anoche con libros y listas que el Evaristo Mediero, no estaba empleado ni pertenecia nunca en concepto alguno a aquella sociedad.

Segun *El Siglo Médico*, se acentúan los estados catarrales del estómago y del intestino, aumentan los cólicos por ingestión y por enfriamientos y son frecuentes los casos de anginas catarrales, de fiebres intermitentes y tifoideas, de reumatismos musculares subagudos y de congestiones de los centros nerviosos. La difteria y la coqueluche no han aumentado respecto de la semana anterior.

Parece que ha quedado honrosa y satisfactoriamente terminada la cuestion de honor pendiente entre los directores de dos periódicos militares.

El arco de la calle del Siete de Julio se hallaba ayer como en años anteriores, exornado con festones y coronas de laurel, y los balcones de las casas contiguas con colgaduras, en conmemoracion de la jornada famosa de la Milicia Nacional de Madrid.

Por la noche hubo músicas e iluminaciones y bailes al aire libre en las inmediaciones del arco.

Ayer ha celebrado la sociedad filantrópica de Milicianos Nacionales y Militares Veteranos, las honras que en aniversario de sus socios fallecidos y con motivo del 7 de julio de 1822, en el templo de San Jerónimo, con asistencia de gran numero de socios, autoridades y comisiones, haciendo los honores una compañía con bandera y música.

Despues y en la secretaria de la sociedad se han distribuido los donativos a las viudas y huérfanos de veteranos fallecidos.

Terminados estos actos los solemnizaron con un banquete en la casa Rústica del Retiro, presidido por D. Manuel Galdo, y dedicando los centros de la mesa a las señoras del ministro de la Gobernacion y presidente de la sociedad, D. Telesforo Montejo.

El ministro de Ultramar, Sr. Capdepon, se propone que sea ley en la legislatura próxima la reforma electoral proyectada para Cuba, y el planteamiento en las antillas del juicio oral y publico.

Ha llegado a Madrid el obispo de Huesca, que ha visitado al ministro de Gracia y Justicia y al presidente del Consejo de ministros. Su eminenia regresará pronto a la capital de su diócesis.

En el consejo de ministros de esta noche será probable que se trate algo de la anunciada combinacion de gobernadores civiles.

Se ha acordado por el ministerio de Ultramar la rehabilitacion especial de ciudadano espanol a favor de D. Antonio Zambrana, diputado electo por la isla de Cuba.

El ex-ministro de Fomento Sr. Navarro

Rodrigo ha estado a despedirse ayer tarde del Sr. Sagasta, y saldrá de un momento a otro para San Sebastian.

Anoche se estrenó con excelente éxito el teatro de Maravillas, una revista cómica titulada *La ciudad desolada*.

Sus autores los Sres. Canto y Arnich y el de la música Sr. Brull fueron llamados a escena con grandes aplausos durante la representacion de la obra y al final de ella.

El libreto tiene muchos y muy buenos chistes que agradaron mucho al publico y en la ejecucion de la revista fueron muy aplaudidos los artistas, especialmente las Sras. Mendez y Polgado y los Sres. Castilla y Larra.

Varios numeros de música se repitieron y un torcido de fumadores, parecido al de los *del gusto* mucho.

En conjunto la obra es bonita y tiene grand atractivo, por lo que es seguro que proporciónará bastantes llenos a la empresa.

Los niños Arregui y Barragan estuvieron deliciosos, teniendo que repetir toda una escena.

El director de orquesta, Sr. Reig, muy bien y el Sr. Castilla dirigió la obra a conciencia. Se estrenaron varias decoraciones del señor Muriel, y la del final fué muy aplaudida.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 7 (6 20 t.)
Segun el periódico *El Nacional*, las Cámaras terminarán sus tareas el 10 del mes corriente para reanudarlas el 8 de octubre.

Paris, 7 (7 t.)
Los últimos informes sobre el incidente de Modane, niegan que el aduanero hiciera una caricatura del rey Humberto. Lo único que hizo, por inadvertencia, fué manchar con lápiz una caricatura italiana que envolvía efectos viejos.

Túnez, 7 (11 n.)
Numerosas bandadas de langosta se señalan junto a Kef. Parece que se dirigen hacia el valle de Medjerda.

Berlin, 7 (11 30 n.)
El emperador Guillermo declaró ayer a su consejo de ministros, que sus principios políticos se inspirarán en los de su abuelo: mantendrá los tratados existentes en Austria e Italia, con el esclusivo objeto de conservar la paz de Europa.

San Petersburgo, 8 (12 m.)
Son completamente inexactos los rumores que han acogido algunos círculos políticos sobre proyectado matrimonio del czarowitch con la princesa Margarita de Prusia. La diferencia de religion constituirá siempre el principal obstáculo.

Strasburgo, 8 (12 10 m.)
La *Gaceta de Colonia* anuncia que el emperador Guillermo vendrá a esta ciudad a fines del otoño. Su intencion, segun personas bien informadas, es pasar algun tiempo todos los años en la Alsacia-Lorena.

Roma, 8 (12 30 m.)
Su Santidad Leon XIII sigue ocupándose activamente en la preparacion de la anunciada enciclica sobre separacion de la Iglesia y el Estado.

Paris, 7 (5 30 t.)
Mr. de Freycinet ha declarado en la Cámara de Diputados, que el gobierno pedirá un crédito de 60000 francos para repa-

DILIGENCIAS A PANTICOSA
DILIGENCIAS A TRILLO.
L. RAMIREZ.—ALCALÁ, 12.

CASA MARTINHO.—PARA VIAJE CAJAS CON
seleto surtido de galletas y bizcochos.—Arenal, 6.

JABON CONTRA LAS PEGAS,
granos, herpes, acoleado y toda clase de erupciones de la piel, preparado por Bergmann, etc. C., de Francfort, A. M. Alemania. Depósito:
PERFUMERIA FRERA,
casa especial en blancos y tintes,
1, CARMEN, 1.

SOMBREROS DE SEÑORA PARA VIAJE
a precios reducidos por fin de estación.—3, Alcalá, 3.

INCENDIO
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NUM. 4
CASAMAYOR

Durante el mes de agosto próximo quedará restaurado dicho establecimiento. En el presente mes se liquidan todos los objetos salvados.

ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS.

JABON PARA VIAJE
Precio de la caja, una peseta.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

COLEGIO DESAN FERNANDO. SALESA,
4, Repaso, grado, policénico y militar.

MUY POPULAR ES ENTRE LOS JOVENES EL
Sándalo de Midy, por curar en 48 horas las afecciones que exigen anteriormente semanas enteras de tratamiento, empleando el Copaha las inyecciones. El nombre de Midy, impreso en cada capsula, es garante de la pureza y eficacia del Sándalo.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Plácido leyó estas líneas y se marchó a Ambrose. Sus padres habian muerto dejándole algunos viñedos y una suma bastante regular en dinero. El heredero cobró los valores, dejó poderes para vender los viñedos y volvió a Paris, en donde su primer paso fué tratar con su amo el negocio de traspaso. En cuanto se halló dueño absoluto de la casa, suprimió la oficina de colocacion aneja a la agencia de lo contencioso, se lanzó a grandes negocios, jugó a la bolsa, especuló sobre terrenos, y todo esto con un éxito constante, casó y de este matrimonio tuvo un hijo, cuyo nacimiento costó la vida a la madre. Plácido Joubert, que nunca habia amado más que al dinero, notó que en su corazón petrificado vibraba una fibra, cuya existencia ni sospechaba siquiera, la fibra paternal. Amó, ó mejor dicho adoró, a su hijo, no vivió sino por y para él, queriendo que fuera rico, sonándose millonario, y dispuesto a no retroceder ni ante la usura, ni ante la espoliacion, ni ante el robo, a fin de proporcionarle los codiciados millones. Y en efecto, no retrocedió ante nada, ya hemos tenido, y volveremos a tener la prueba de ello. Una frase pronunciada por Joubert en el momento en que examinaba la agenda que contenia la suma total de su fortuna, ha debido chocar a nuestros lectores. Hé aqui la frase: «Mi grande operacion sobre las loterias debe producir enormes resultados!...» ¿Qué significaban estas palabras? ¿Qué gran operacion era esta en proyecto ó en via de ejecucion? Es necesario explicarla y vamos a hacerla, porque esta operacion se enlaza intimamente con la trama misma de nuestro relato.

X.

A fin de hacer más clara y completa esta explicacion, a fin de hacer hasta cierto punto palpables las cosas que vamos a presentarles, rogamos a nuestros lectores que nos acompañen al palacio de la Industria, algunas horas antes del momento en que los herederos de Joaquin Estival se hallaban reunidos en el despacho de Mr. David, el notario de la calle de Condé. Penetraremos en las oficinas destinadas a la administracion de la Loteria de las Artes industriales, autorizada por decreto ministerial del 31 de mayo de 1882. Se entraba en las oficinas y despacho del director por la puerta IV del palacio, en la avenida de los Campos Eliseos. Acababan de dar las ocho de la mañana. Los ordenanzas se ocupaban de barrer y limpiar las oficinas. Un escribiente de unos treinta años se hallaba solo en el despacho del director. Era el encargado de todas las mañanas de abrir las cartas, clasificar las que contenian libranzas y dividir las en tres series, de las

cuales las del interior de Paris componian la primera, las de los departamentos la segunda y las del extranjero la tercera. Aquellas cartas se colocaban luego en la mesa del director que a su llegada se enteraba de ellas y enviaba las libranzas a la caja en donde el cajero hacia un estado de las sumas que se debian recibir en correos y presentaba ese estado al director que lo firmaba para su aprobacion antes de confiárselo al cobrador. El director tambien enviaba todos los dias por el correo de la tarde, los billetes pedidos y pagados. Los sobres que contenian estos billetes y llevaban el sello administrativo, estaban recomendados. Dicho esto, volvamos al escribiente que hemos visto en el despacho del director. Sentado ante una pequeña mesa, abria y clasificaba las cartas. Era un hombre de mediana estatura y fuerte complexion. Su rostro, cuidadosamente afeitado, expresaba inteligencia; pero la frente estrecha, los pómulos salientes, los ojos grises y extremadamente móviles, los labios tan delgados que su boca parecia la cicatriz de una puñalada, no habrían indicado nada bueno a un atento observador. Inclinado sobre la correspondencia, de cuando en cuando arrojaba una mirada rápida e inquieta hacia la puerta de entrada del despacho. Delante de él, en vez de tres paquetes de cartas clasificadas, habia cuatro. El cuarto era menos voluminoso que los demás; pero las libranzas encerradas en las cartas que le componian, ofrecian todas una importancia superior a las que contenian las demás. Algunas de las libranzas llegaban y aun pasaban de la suma de quinientos francos. Varias cartas contenian billetes de Banco. El escribiente acababa de abrir el último sobre y de sacar de él una libranza de ciento veinte francos, contra la cual debian enviar ciento veinte billetes. Aquel sobre llevaba el sello de Burdeos. El empleado volvió a meter en el libranza y despues lo colocó sobre el cuarto paquete, compuesto de unas veinte cartas, deslizando aquel paquete en un ancho sobre que cerró cuidadosamente con goma, y luego lo hizo desaparecer en el fondo de un bolsillo que llevaba oculto bajo el forro de su chaleco. Mientras ejecutaba lo que precede, tenia constantemente los ojos fijos en la puerta de entrada. Seguro de que nadie le habia visto, cogió los tres paquetes de cartas clasificadas, las colocó encima de a mesa del director, salió del despacho cerrando la puerta con llave, que fué a llevar a la pieza en donde acostumbraban a estar los escribientes. Uno de sus camaradas, que era el único que se encontraba allí en aquel momento, le preguntó: «¿Has concluido tu clasificacion. Bandoim? —Si; va no espero más que el bordereau

Clara lo que tenga que decirle, y cuando vea en buen camino vuestros asuntos, os avisaré. —Luego me prometeis positivamente trabajar en favor mio? —Si, si, ya os lo he dicho y repetido. Puesto que acepto vuestros cien francos, es preciso que los gane. —Cuento con vos... Ahora dadme algunos informes que necesito y deseo tener. —¿Cuales? —Clara, tiene familia? —Ninguna; pobre niña, ni próxima ni lejana, puesto que la buena mujer de quien era hija adoptiva, la tia Gervais, murió hace un año. —¿Hija adoptiva!—repitió el gomoso.—¿Luego no se llama Clara Gervais? —Le han puesto ese nombre y no se le conoce otro... Es toda una historia... Una historia que la buena tia Gervais me la contó varias veces... Sucedió despues de la guerra de 1870 y 71, durante la Commune, en sus últimos dias, cuando los versalleses acababan de entrar en Paris para batirse contra esos bribones de insurrectos. «La tia Gervais habitaba entonces en la calle de Leppé, en donde ardian la mitad de las casas. «Obligada a huir, por el fuego, sin poder salvar de su casa más que sus pequeños ahorros, que subirian a dos ó tres mil francos (debo decirlos que era modista de sombreros y ganaba muy bien para vivir), se dirigió a lo alto de la Roquette en donde tenia amigos que podrían recogerla. «Por todas partes se batian, en el arrabal Saint-Antoine, en el boulevard Richard Lenoir, en la plaza de la Bastilla y en el boulevard Beaumarchais. «Gracias a los rodeos que dió, por la calle de Montrouil, llegó a la calle de la Roquette, llena de barricadas que habian tomado las tropas al asalto entre federales muertos o moribundos y niños y mujeres tendidos en el suelo cubiertos de sangre y del cual no habian de volverse a levantar. «De repente se halló frente un montón de cadáveres entre los cuales habia una chiquitilla que exhalaba unos gemidos que partian el alma y lloraba más que una fuente, tirando de las faldas a una mujer, que sin duda era su madre, y a la que un obus, al estallar, habia destruido el pecho. «La niña, que podría tener unos dos años, no comprendia lo que pasaba alrededor y no hacia más que gritar: «Mamá, vámonos a casa... tengo miedo!...» «Las balas silbaban todavia de cuando en cuando y se estrellaban contra los adoquines y contra las casas... «La señora Gervais se dirigió de un salto a donde estaba la niña, y cogiéndola en sus brazos se la llevó, arriesgando el pellejo por salvarla. «¡Ah, sabéis que es muy interesante esa historia!—exclamó el gomoso.—Me entusiasma al escucharla; me hace el efecto del prólogo de un drama del Ambroise con la Laurent

en el papel de la tia Gervais... [Continuad, m buena señora... continuad!... La portera prosiguió: —Hay una Providencia, para los buenos... La señora Gervais pudo llegar con la niña y sin un arañazo a casa de los amigos que buscaban... «En cuanto se halló en salvo, interrogó a la niña, como era natural, y le preguntó en dónde vivia y quien eran sus padres. «La pequeña no sabia nada... todo lo que se pudo sacar de ella fué que su padre habia tomado un fusil para salir, y que habia caído al suelo al mismo tiempo que su mamá que corria tras él, para hacerle volver a casa... «Al dia siguiente, los versalleses se habian apoderado de todo Paris... y ya no se batian por las calles. «La señora Gervais aprovechó de eso para ir a preguntar por los alrededores de la barricada en que habia hallado a la niña... pero no consiguió dato alguno... nadie la conocia... «Entonces a la buena mujer se le ocurrió la idea de conservar a la niña a su lado y fue a pedir la autorizacion al comisario de policia que naturalmente se la concedió. «En aquella época —de eso hace catorce años ya!— vino a vivir en esta casa, en donde Clara habia crecido, amando a su madre adoptiva, tanto si no más, de lo que hubiera podido amar a su verdadera madre!... El perderla fué una gran desgracia para ella, puesto que habiendo durado la enfermedad de la señora Gervais dos años, se gastaron todas sus economías, y la pobre niña dos veces huérfana, se encontró sola en el mundo y sin más recursos que su aguja... «Si no se ha echado a perder, en situacion semejante y tan linda como es, debe consistir en que ha venido al mundo con un famoso fondo de honradez, podéis creerlo, y seria una verdadera canalada el tratar de hacer de ella una cualquier cosa... «No temais eso de mi, querida señora—replicó el gomoso.—Lo que acabais de contarme me decide por completo. Si Clara Gervais quiere, será mi mujer. «Si es así, me parece bien y os ayudaré en cuanto sea posible, y con todo mi corazón, a que lo consigais... pero necesito tiempo, y para empezar hacéme el favor de largaros... Clara va a volver de un momento a otro, y no quiero que os encuentre aquí... Tengo mi proyecto... En cuanto halle una ocasion favorable os prepararé una entrevista con ella y os avisaré... Para eso tendreis la bondad de decirme como os llamais y en dónde vivis... Voy a apuntarlo en este libro. Y al mismo tiempo la portera abrió una agenda que tenia sobre la cómoda y mojó la pluma en la tinta. —Escribid...—dijo el gomoso.—Mi nombre: Leopoldo Joubert... Mis señas: call! Saint-Georges, número 47. —Ya está... [Marchaos en seguida! —Ya me voy!... Y Leopoldo Joubert salió de la portera y despues de la casa

EL PREMIO GORDO. 17

racion del cementerio francés en Sebastopol. Sobre este asunto se han cambiado ya comunicaciones con el representante de Rusia.

Paris, 7 (6 t.)

Dícese que el impresor Mr. Dufeuille y Mr. Dupont tratan de perseguir al ministro Mr. Floquet y al prefecto de policia, por abusos de poder, con motivo del secuestro de ejemplares del manifiesto del tonde de Paris.

Anoche hubo estreno en el Principe Alfonso. Titulado El Bebe, nació tan enfermizo que no creemos viva mucho tiempo en los bardeles.

En el expreso de ayer tarde salió de Madrid el general Cassola.

El capitán general de Madrid pasó ayer tarde revista de presente en sus cuarteles a los cuerpos de la guarnicion.

En los centros oficiales no se tenia anoche noticia de la dimision del teniente de Hacienda de Cuba, Sr. Arellano, de que hablan varios periódicos.

En los círculos políticos se daba anoche por acordado el nombramiento del Sr. Rodriguez Batista para el cargo de gobernador civil de la Habana.

La manifestacion publica anunciada para ayer en Málaga, no se celebró por haber desistido de ella sus iniciadores.

Los ánimos se hallan muy calmados y todos confian en que en la cuestion de los alcoholes se llegará a una solucion conciliadora.

A las diez de la noche de ayer suspendió su tarea el juzgado de instruccion que entiende en la causa seguida con motivo del crimen de la calle de Fuencarral.

Hasta esa hora duraron la declaracion de Higinia Balaguer y los careos con las otras dos detenidas, actuaciones que, como dijimos en nuestra edicion de la noche, practicaron los Sres. Toda, Peña y Alix, y a la cual asistió tambien el director de la cárcel de hombres, Sr. Millan.

No diremos cual pudo ser el resultado de aquella diligencia; pero si queremos basar una suposicion en lo que despues de ella ocurrió, seguramente no iremos desaminados al pensar que debió ser de las más trascendentales del proceso.

Porque poco más tarde de las diez y media los Sres. Toda y Alix estaban en casa del Sr. Alonso Martinez, y los señores Peña y Millan en la del Sr. Montero Rios, y es de presumir que hubo de darse cuenta de alguna revelacion importante.

Confirma esta nuestra suposicion el hecho de que no se haya recibido despues de la declaracion de ninguno de los demás detenidos, acaso por no considerarse preciso.

Es inexacto, como dice un periódico de la noche, que haya otras personas detenidas que las cinco que hemos indicado.

Todas ellas continúan incomunicadas y es de suponer que así permanezcan algun dia más.

Quizá esta noche podremos ser todo lo explicitos que deseamos, dando relacion detallada a nuestros lectores de cuanto puede ser del dominio público.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 7.

En la Cámara de los Comunes, el Sr. Haileworth preguntó si el gobierno tenia conocimiento del mensaje dirigido en el mes de mayo último por los negociantes de Lagos (costa occidental de Africa) al gobierno del pais llamando su atencion sobre un arreglo concertado por un agente francés con los jefes de la Abekuta, en virtud del cual ellos cederian sus derechos al gobierno francés.

El secretario de Negocios Extranjeros, sir J. Fergusson, contestó que el gobierno tuvo conocimiento de este mensaje y se ocupa en averiguar el fundamento en que descansa el rumor de que un agente francés haya celebrado el tratado con los jefes de la Abekuta.

Añadió que la Gran Bretaña está en negociaciones con Francia sobre este particular. Londres, 7.

He aquí lo que ocurrió en la Cámara de los Comunes sobre el incidente Parnell, segun un extracto que publica la prensa.

Parnell dijo que queria dar algunas explicaciones sobre un hecho personal.

Declaró que estaban desprovistos de todo fundamento los asertos que se han formulado contra él en la causa de injuria que el señor O'Donnell siguió contra él.

Despues de repetir que las cartas que aparecen en el proceso como suyas son apócrifas, se defendió del cargo de haber dirigido un talon del Banco de 100 libras esterlinas a Frank Byrne.

Dijo que si no se hubiesen terminado tan pronto los debates de la causa se hubiera presentado como testigo, haciendo declaraciones importantes.

Hablando luego de la pretendida carta suya que publica The Times, manifestó que la firma de la misma no era más que una imitacion de su manera de firmar que habia abandonado desde 1879.

Despues otras declaraciones menos importantes, la Cámara declaró terminado el incidente.

Berlin, 7.

En la Alsacia-Lorena se han dictado nuevas medidas respecto del empleo de la lengua alemana.

Los registros de los abogados deberán estar redactados en lo sucesivo en dicho idioma.

Paris, 7.

El vapor Carlos V, que se perdió ayer en las aguas de Tunez, pertenece a la compañía Transatlántica francesa.

Se confirma la muerte de cuatro personas de su tripulacion.

Las demás consigueron salvarse a bordo del vapor Villa de Brast, de la propia compañía, el cual fué causa del siniestro.

aseguraba que tal vez fuese el mismo criterio el que sostuviera el Consejo.

La cuestion de los alcoholes sigue en el buen camino de las inteligencias, con el mejor deseo y la más plausible voluntad por parte de todos.

Ya que se ha hecho justicia a la prudencia y a la legalidad de los actos de los industriales, no deben olvidarse las justicias que merece el ministro.

Todo el mundo recuerda la falsa alarma producida el año pasado pidiendo que se prohibiese la entrada del alcohol extranjero, que se gravara excesivamente su comercio, y que se dictaran atroces medidas por un provecho mal entendido en la defensa de la salud pública, y con perjuicios evidentes para los industriales; pues bien, el ministro resistió aquella corriente y no la hizo caso.

Mas tarde, el Sr. Lopez Puigcerver presentó su proyecto de ley, y fué por todo el mundo elogiado. El proyecto sufrió esenciales transformaciones, y puede decirse que hubo de transigirse en mucho que no se deseaba, y hoy que el proyecto es ley, el ministro lo ha de cumplir.

Por consiguiente, el Sr. Lopez Puigcerver que no tiene más remedio que defender la ley como se aprobó, y que tanto hizo contra la opinion alarmada del año pasado escusivamente, es más digno de consideracion por el espíritu de equidad y el gran sentido conciliador que viene manteniendo en todo este asunto, y merece que al mismo tiempo que se hace justicia a su actitud se recuerde que, atendiendo a exigencias pasadas, ha evitado males muy graves que pudieran cometerse siguiendo el impulso de la opinion publica estraviada en el verano último.

Por la capitania general se dirigieron ayer volantes conteniendo una orden circular a los jefes de los cuerpos de guarnicion en Madrid, en que se les prevenia que la primera autoridad del distrito habia resuelto visitar a las seis de la tarde los cuarteles y revistar las fuerzas en ellos establecidas.

Desde las cinco y media, toda la oficialidad de la guarnicion se hallaba en su puesto, y a las seis las tropas de mando formadas en los patios de los respectivos cuarteles.

El general Goyeneche visitó rápidamente los cuarteles de la Montaña y del Conde-Duque, regresando en seguida a la capitania general. Desde allí dió orden para que se retrasasen los oficiales y las tropas, recibiendo en los cuarteles el nuevo aviso a las nueve menos cuarto de la noche.

Los Japoneses de la calle de Preciados, 7, están haciendo liquidacion, a mitad de precio, de todos los objetos.

Mañana sale, para encargarse del mando de la provincia de Guipúzcoa, nuestro amigo el Sr. Jimeno de Lerma, quien, como hemos dicho, ha sido nombrado gobernador solo durante el tiempo que la corte reside en San Sebastian.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Iberico, 20.200 pesetas por 26 imposiciones al 6 por 100, y 85 al 8 por 100 y se han devuelto 19.421 pesetas a petición de 18 imponentes.

El distinguido novelista D. Torcuato Tarrago y Mateos, colaborador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y director de El Popular, se halla enfermo de alguna gravedad.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Segun hemos oido decir a personas que deben saberlo, hoy domingo 8 de julio, en que han ingresado en la Caja de Ahorros de Madrid 928.288 ptas., ha sido el dia de mayores ingresos desde que la caja se fundó el año 1839.

Esta mañana a las diez se ha celebrado con

toada solemnidad y una numerosísima concurrencia en el Fomento de las Artes el acto de repartir los premios en metálico que anualmente concede a esta popular y laboriosa ciudad el Excmo. Sr. Marqués de Urquijo y las asociaciones de Socorros Mutuos de Gaitistas de Imprenta y San Juan Ante-portam-latamam.

El acto fué presidido por el Sr. Labra, acompañándole las juntas directiva del curso pasado y la que registró el próximo. Asistieron en su mayor parte los profesores de la sociedad.

El Sr. Labra pronunció un elocuente discurso en que tuvo párrafos magníficos y sentidos encomiando los altos merecimientos del excelentísimo señor marqués de Urquijo, que ha hecho en beneficio de la sociedad una entusiasta manifestacion de simpatia y cariño.

Encomió la obra de las sociedades citadas anteriormente, que, compuestas de artesanos, emplean sus escasos sobrantes en obras tan laudables como el estímulo de la enseñanza popular. Escitó a los padres de familia a que se preocupen más de la sólida educacion de sus hijos que de la adquisicion de títulos. Bajo este tema se extendió en profundas consideraciones sobre el valor de los títulos académicos y sobre la libertad profesional, siendo calurosamente aplaudido.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

Nos escribe nuestro corresponsal en Paris:

Anteayer fueron obsequiados varios periodistas de Paris con un almuerzo a más de cien metros de altura: en la primera plataforma de la torre Eiffel.

Durante el almuerzo, cuyo menú fué espléndido y rociado con viejo Burdeos y escintana de Champagne Goulet, los periodistas recién llegados de Barcelona, donde han asistido a la apertura de la Exposicion universal, no escatimaban los elogios a este primer ensayo de certamen internacional en nuestra patria, reconociendo todos que ha superado las esperanzas de los más optimistas.

Unánime era la satisfaccion porque el incidente ocurrido últimamente entre un expositor francés y un guardia de orden público no haya tenido consecuencias ni tomado las proporciones que en un principio se le quisieron dar.

Se habló mucho y bien de lo animado y pintoresco de las fiestas que durante la estancia de la reina ha celebrado Barcelona; y los representantes de la prensa francesa se mostraban muy complacidos y tratados con toda la honra que han sido recibidos y tratados, tanto por las corporaciones oficiales y los representantes de la prensa española como por algunos particulares; y en este punto de la conversacion sonó varias veces el nombre del Sr. Arnús, en recuerdo de su cortesia en obsequiar a todo el mundo y de la funcion de gala celebrada en su Teatro-Lirico, cuya sala afirmaban algunos que puede compararse, sin desventaja, con las de muchos principales teatros de Europa.

En resumen, se notó muy buen recuerdo de España, lo cual es un buen augurio para los expositores que concurriran a la Exposicion del 89, en medio de cuyas obras y para celebrar su adelanto se verificaba el almuerzo.

Los sindicatos, clasificadores y representantes de los gremios de Madrid, interesados en el asunto de los alcoholes, se reunirán mañana lunes, a las cuatro de la tarde, en el Circolo de la Union Mercantil.

En dicha reunion se dará cuenta de las gestiones practicadas por la comision que se designó con este motivo.

Como algunos periódicos han comentado una noticia que tomada de un diario de Cornua publicamos anoche, podemos afirmar, a fin de evitar equivocadas interpretaciones, que S. A. el duque de Montpensier no ha estado en aquella capital, y sin duda el rumor ha circulado a consecuencia del casamiento de un capitán de artilleria, verificado en estos últimos dias, del cual ha sido padrino S. A. el infante D. Antonio, habiendo representado en dicho acto un hermano del novio que fué en otro tiempo preceptor del referido infante.

Un periódico ha supuesto por rumores de la calle, que se atribuya a una persona de la izquierda del partido liberal, muy influyente hasta hace poco en la politica, el hecho de haber dado alguna recomen-

dacion en favor del hijo de la señora asesinada en la calle de Fuencarral.

El rumor es totalmente inexacto, porque aquella alta personalidad aludida, ni conoce, ni conoció jamás, ni supo que existian ni la señora muerta, ni el hijo encarcelado. Cuantas personas están interesadas en el esclarecimiento de la verdad, lamentan con razon que se hayan extendido aquellos rumores, y se aseguraba esta tarde que tratándose de un alto funcionario público, se entablaría la correspondiente querrela de oficio para que se presenten las pruebas del rumor.

La Iberia, reflejando los mismos juicios, declara que si la prensa se dedicase a sacar jugo político a todos los sucesos, fueran del género que fueran, llegaría la hora de considerarla como arma peligrosa para la tranquilidad social.

Esta tarde se ha verificado en Lhardy un banquete en honor del Sr. Lopez Gomara, director de El Correo Español y del Banco de Buenos-Aires, compatriota nuestro y entusiasta defensor de los intereses españoles en la republica Argentina.

Han asistido muchos senadores y diputados intimamente relacionados con el Sr. Montero Rios tutor en otra época, del distinguido periodista Sr. Gomara, y recordamos entre otros a los senadores señores Rodriguez Seoane, Landa y Tejero y a los diputados Sres. Gallego Diaz, Fiori, Alsina, Gobian, Vincenti, Guitian, Barroso, Enriquez, Garcia Prieto, Lopez Mora, Delgado, De Andrés Moreno y Diaz del Villar.

Se han pronunciado entusiastas brindis en honor del Sr. Lopez Gomara y de las republicas sub-americanas, haciendo fervientes votos por la union mercantil de España y América.

El ramo que adornaba la mesa se ha dedicado a la señora de Lopez Gomara.

El director general de Propiedades, señor Alonso Castrillo, ha dictado una interesante circular para llevar a efecto la ley de 8 de mayo último, relativa a la escepccion de bienes de aprovechamiento común con destino a dehesas boyales, cuyas disposiciones, tan importantes como acertadas, merecen ser conocidas por los pueblos y cumplidas por la administracion.

La procesion de Minerva celebrada esta tarde en la iglesia de Santa Maria, ha revestido verdadera solemnidad.

Han concurrido varias musicas, diferentes congregaciones y un coche de la real casa.

La comitiva pasó por las calles del Sacramento, Latoneros, Plaza Mayor, calles de Ciudad-Rodrigo, Mayor, Milaneses, Santiago, Reguena y Bailen.

En sustitucion del alcalde del barrio de Segovia, que habia de presidir por delegacion del toniente de alcalde del distrito, Sr. Ruiz de Velasco, presidió el alcalde de barrio de los Estudios, Sr. Cánovas, acompañado del secretario de la alcaldia, señor de Pablo.

La concurrencia ha sido numerosísima.

Hoy publica la Gaceta los decretos admitiendo la dimision a los directores generales de Obras publicas y de Agricultura, Industria y Comercio, señores Gallego Diaz y Sanchez de Ipolo, y nombrando respectivamente, para dichos cargos a don Diego Arias de Miranda y Goytia, secretario del Congreso, y D. Carlos Fester y Pascual, diputado a Cortes.

Ayer fué recibido en audiencia privada por S. M. el nuevo obispo de Tarazona, que ha regresado a Valladolid.

Ha sido nombrado notario de la isla de Vieques en Puerto-Rico, D. Rafael Delgado Monreal, único aspirante.

En el expreso de hoy ha salido para Gi-

Ese nombre de Joubert no es desconocido para nuestros lectores. Diremos, por lo tanto, que el gomoso de cabellos rojos, enamorado de Clara Gervais, era el propio hijo del señor Plácido Joubert, heredero universal de Renato-Joaquin Estival. Pronto volveremos a encontrar al hijo; por el momento nos ocuparemos del padre. Este último salió de la notaria de Mr. David tras la señorita de Rhodé. Tomó un carruaje en la más próxima parada y dió orden al cochero de conducirlo a la calle de Geoffroy-Marie, número 1. Cuando llegó a las señas indicadas, despues de una carrera de media hora, entró en la casa, subió al primer piso, y sacando una llave de su bolsillo, se sirvió de ella para abrir una de las dos puertas colocadas a derecha e izquierda. Sobre el tablero central de aquella puerta habia una plancha de bronce con estas palabras:

AGENTE DE NEGOCIOS.

Plácido Joubert entró en un cuarto pequeño, amueblado con muchos estantes, media docena de sillas y una mesa-pupitre. Un hombre de edad indefinida y de delicada apariencia instalado detrás de una mesa, escribia señas en sobres de papel basto. De un modo automático se levantó y saludó al recién llegado. —Hay algo de nuevo? preguntó Joubert. —Nada, mi amo. El heredero universal de Joaquin Estival usó a otra habitacion que no describiremos, porque se asemeja en absoluto a un despacho de procurador ó notario. Un hombre de cincuenta años, muy encarnado, muy calvo y muy bien vestido, inclinándose sobre una gran mesa de despacho, trabajaba en arreglar cuentas. Como el escribiente de la antesala, se levantó y saludó a Joubert, que le hizo la misma pregunta que al otro: —Hay algo nuevo, Marquay? —No, señor; nada... Sacando entonces otra llave, el dueño de la casa abrió una tercera puerta, en donde nadie penetraba durante su ausencia y cuyo mobiliario era rico y severo a la vez. Allí se quitó Plácido Joubert el sombrero y el gabán, y se sentó, ó mejor dicho, se dejó caer en un inmenso sillón de cuero encarnado, colocado delante de una mesa ministro, cargada de expedientes y papeles de todas clases.

IX.

Plácido Joubert cogió entre sus dos manos, la cabeza grotesca y espantosa aun tiempo y tardase en profundas reflexiones. —Dos millones quinientos mil francos, es una fuerte suma! murmuró—Rozas de la cascadin... El testamento de Joaquin Estival me ha puesto en contacto con la señorita de Rhodé, heredera de esta suma, si no directamente, a lo menos por su hija... pero esta

hija le fué arrebatada, ha desaparecido, y si no se la encuentra, la villa de Argel será la que se aproveche de esa herencia. —Eso no debe ser, y no será... Estos dos millones quinientos mil francos los quiero para mi hijo, y los tendré!... El medio de conseguirlo es muy sencillo... es preciso simplemente que Leopoldo se case con la hija de la señorita Rhodé... Leopoldo no es precisamente un buen mozo, pero tiene talento natural y elegancia... además, es rico ya, puesto que yo lo soy... y la chiquilla se dará por muy contenta casarse con él... Lo único difícil es el hallarla... Difícil, sí, pero no imposible... Nada hay imposible con audacia y destreza, y yo poseo ambas cosas! El mundo entero removeré para conseguirlo, y gracias a mí, el único ser a quien amo en el mundo, mi hijo llegará a ser por su fortuna uno de los reyes de Paris. —Qué hermosa revancha! Yo he vivido despreciado, tratado de explotador, de usurero y de ave de rapiña, por todos aquellos a quienes su mala estrella redujo a tener que tratar conmigo! ¡qué me importa!... el en cambio vivirá rodeado del aprecio público, y los que me desdaban saludarán cobardemente sus millones! De repente Joubert se calmó, y su rostro, que se habia animado, volvió a quedarse impassible. Levantóse, abrió una caja de caudales, con secreto colocada en uno de los ángulos del despacho y sacó una agenda que se puso a hojear. Al final de cada pagina se hallaba una línea de números que representaban la suma total de su fortuna. —Dos millones quinientos sesenta y cinco mil cuatrocientos sesenta y siete francos! dijo en voz alta con una sensacion de alegría y orgullo que hizo temblar su voz.—Añadiendo a eso los dos millones y medio de Juana-Maria, la hija de la señorita de Rhodé, habrá más de cinco millones... ¡y no me quedaré en eso!... Mi gran operacion sobre las loterias debe producirme resultados enormes... ¡Ah, Leopoldo será rico!... ¡Verdaderamente rico!... En aquel momento sonó en el despacho un timbre eléctrico. Plácido Joubert volvió a colocar su agenda en la caja de caudales, que cerró cuidadosamente y despues fué a abrir la puerta que daba al despacho de su principal empleado. —Marquay—dijo,—voy a almorzar... y luego saldré. Si vienen a buscarme, contestareis que no estaré visible hasta las cuatro... —Está bien... El agente de negocios corrió los cerrojos interiores de la puerta que cerró, y por una puerta oculta por un portier se dirigió a sus habitaciones y entró en un comedor muy confortable, en donde estaba preparado el almuerzo y una anciana criada se disponia a servirle. —El señorito Leopoldo ha venido esta mañana—dijo esta última colocando un tarro de fresas gran trufado delante de su amo.

—¡Ah!—dijo Joubert, cuyos ojos se animaron.—¿Y sigue bien ese querido niño?... —¡Caramba Señor, como siempre... Un poco paliduchó... —Lo que no le impide el gozar de una excelente salud... —Tose bastante... —Sí... sí... ya lo sé, pero no me inquieta... Como está creciendo tanto, eso le hace toser, pero la caja es buena... ¡Por qué no me ha esperado para almorzar?... —Segun parece no podia, pero vendrá esta noche a comer... —¡Vendrá esta noche, bravo!...—exclamó Joubert cuyo rostro irradió.—¡En ese caso, Susana, cuida el menú!...—Ya sabes que Leopoldo es gastrónomo... —Perdud cuidado, señor... el menú será esquisito... La criada salió para ir a buscar a la cocina un guisado de pató, y Joubert que permaneció solo se dijo: —Esta misma noche tantearé el terreno... es preciso preparar a ese querido niño, para el matrimonio que tengo proyectado... Son ya indispensables algunos cortos apuntes biográficos sobre Plácido Joubert, y ha llegado el momento de darlos. El hombre de rostro de ave de rapiña que hemos presentado a nuestros lectores, era hijo de unos pobres labradores de los alrededores de Amboise. Cuando vino al mundo, mostró a las asustadas miradas de todos una fealdad inverosímil, una fealdad de mono, una de esas fealdades que no inspiran compasion, sino risa, lo que no le impidió vivir, crecer y... desarrollarse. A medida que crecía, su fealdad aumentaba y sus deformidades morales no tuvieron nada que envidiar a las físicas, existiendo en él, los gérmenes de todos los vicios, dispuestos a desarrollarse pero dominados sobre todo, por los instintos de codicia y rapiña. Al servicio de estos instintos y de estos vicios, la casualidad habia puesto una inteligencia extraordinaria y gracias a esa inteligencia, Plácido se abrió camino en la vida. El niño tenia ansia de aprender. Le pusieron en el colegio, en donde fué la irritación y juguete de sus camaradas a los que, a pesar de sus burlas, pronto superó en los estudios. A los ocho años escribía de un modo asombroso y sabia más aritmética que todos los campesinos de los alrededores, que le encargaban de ajustar ó revisar sus cuentas. Pronto llegó a comprender que su superioridad intelectual debia resarcirle ampliamente de sus deformidades corporales. Casi niño, robó doscientos francos a su padre y se dirigió a Paris. Allí buscó su camino y al principio no le halló, pero en cambio tuvo que luchar con la horrible miseria que le obligó a pedir limosna para comer. Su fealdad y su cuerpo deformado le fueron útiles y la recogió abundante. Continuará aquel género de existencia le habria sido fácil, pero la carrera de la mendicancia

no le gustaba, su ambicion rayaba más alto. Quería ser algo, y ahorrando la mayor parte de las monedas de diez céntimos y de plata que recibia, acochó una ocasion propicia. La casualidad se encargó de servirle. En la época en que Plácido Joubert vivia a costa de la caridad pública, existia ya en el primer piso del número 4 de la calle Geoffroy-Marie, una agencia de negocios aneja a otra de colocaciones, y dirigidas ambas por un hombre que parecia muy hábil y esperto en su oficio. El joven turenés, en cuanto realizó algunos pequeños ahorros, buscó un empleo en que utilizar sus disposiciones. Habiendo leído en un periódico que las oficinas de la calle Geoffroy-Marie ofrecia una plaza de curial con el sueldo de doscientos francos mensuales, se presentó en ellas. El director de la agencia, que se llamaba Pablo Dubois, no pudo contener al verle un movimiento de repulsion y casi de terror; sin embargo, no lo demostró, y a la peticion de Plácido contestó: —La plaza que hemos anunciado ya está ocupada desde esta mañana, pero dentro de poco tendré otras tan buenas ó mejores. Tened la bondad de entregar una suma a cuenta de gastos y diligencias, y yo me comprometo, en un plazo muy breve, a encontraros lo que deseais... Plácido entregó la suma exigida. —¡Volved mañana!—le dijo Dubois. Al dia siguiente el director de la agencia de colocaciones no habia encontrado todavía un empleo para el solicitante, pero habló largamente con él, notó que estaba dotado de fácil comprension, y acostumbrándose a su fealdad, le propuso agregarle a la agencia con casa, comida y un sueldo de cien francos mensuales. Era modesto el empleo, pero, no obstante, Joubert aceptó sin vacilar, é inmediatamente se instaló. En menos de quince dias, gracias a su activa colaboracion, la suma de los negocios de la agencia aumentó en proporciones notables. A Plácido le encantaba su nuevo oficio, en el que se mostraba no menos hábil y no menos astuto que su mismo amo. Pasaba los dias estudiando los negocios litigiosos y sus noches enterándose de la cuestion de procedimiento, iniciándose en el arte de bordear las margenes del Código sin naufragar en la policia correccional ó en la audiencia. Al cabo de un año él era quien dirigia la agencia, Pablo Dubois le miraba como otro si mismo y no habria deseado más que cederle el puesto, contra dinero contante y sonante, pero éste, por desgracia, faltaba por completo al joven. Una mañana el Petit-Journal publicaba esta nota: «Mr. Perron, notario en Amboise, ruega al señor Plácido Joubert, oriundo de esta ciudad, que se presente en su notaria. Se trata de una herencia»

don de donde marchará a Caldas de Ovejuna... el señor cardenal arzobispo de Sevilla D. Fr. Cerejillo González.

S. M. la reina ha paseado esta tarde en coche por la Castellana.

Se están verificando en Pamplona con extraordinaria animación las tradicionales fiestas de San Fermín. La concurrencia de forasteros es muy grande.

Con la corte irán a San Sebastián el oficial de la mayordomía mayor de S. M., D. Carlos Lord y los jefes de la estación telegráfica de Palacio D. Abelardo Torres y D. Rafael Campos.

En los centros oficiales, no se tenía noticia de la dimisión del Sr. Arellano intendente general de Hacienda en Cuba.

El señor marqués de Sardoal ha conferenciado esta tarde con el subsecretario de Gobernación.

El Sr. Gallego Díaz ha desempeñado hasta hoy la dirección de Obras públicas é interinamente la de Agricultura, a pesar de tener presentada su dimisión desde que tomó posesión el señor ministro de Fomento y de haber insistido en su renuncia, deseoso de evidenciar con su conducta que únicamente motivos de salud y la necesidad de poner tregua a su cansada tarea, originaron la dimisión y no causas de carácter político, ni de rozamientos personales con el Sr. Canalejas, al que le una afectuosa amistad.

Nos consta que el gobierno desea utilizar los servicios del Sr. Gallego Díaz en puestos seguramente merecidos por nuestro distinguido amigo, que deja en la dirección de Obras públicas claras muestras del celo, inteligencia y probidad con que ha desempeñado tan alto cargo.

El señor ministro de Fomento se ha dignado asistir y presenciar en el día de hoy la lectura de los ejercicios de oposición a los premios de retórica y poética en el Instituto del Cardenal Cisneros, felicitando con cariño a los alumnos que en los mismos han tomado parte.

El señor ministro no ha podido disimular las impresiones de su honradísimo carácter al admirar la precocidad intelectual de los alumnos más jóvenes, Sres. Ayuso, Alsina y Jimenez Moya. Este último ha felicitado al señor ministro con una delicada composición poética, y el señor ministro, al enterarse por el Sr. Gallego de su precaria situación, ha tenido a bien llamarle a sí, prodigándole, como a su anciano padre, frases de especial consuelo, que indudablemente se convertirán en hecho.

El señor ministro ha felicitado en su despedida al señor director y claustro de profesores, quedando estos altamente satisfechos, no solo de la atención que el Sr. Canalejas y Mendez los ha dispensado, dedicándoles el regalo de una preciosa publicación, sino que también de la estabilidad y altísima discreción con que ha tratado a todos y cada uno de los asistentes, corroborando una vez más el concepto que del actual ministro de Fomento tienen cuantos le conocen y con su trato se honran.

Han asistido al acto el señor rector, el claustro del Instituto y numeroso público.

Noticias de espectáculos: Nuestro compañero el Sr. Sañudo Autran, do quien, como saben nuestros lectores, se han estrenado dos obras en los teatros de Buenos Aires, con gran éxito, está escribiendo un apropósito en un acto para Lucia Pastor, con música de un reputado maestro.

Para la próxima temporada de invierno tiene además en preparación una obra de gran espectáculo, basada en el pensamiento de una novela de Julio Verne.

Mañana lunes hará su debut en el jardín del Buen Retiro con la ópera de Rossini El barbero de Sevilla, el joven tenor Sr. Selvia.

Noticias de Marina: Se ha acordado la adquisición de varios efectos para el crucero Don Juan de Austria.

Ha sido aprobada la dotación del torpedero Ejercito, que será de 16 hombres. El mando de este buque corresponderá a la clase de tenientes de navío de segunda clase.

La sociedad constructora del acorazado Pelayo ha prodigado la asistencia facultativa más esmerada y los mayores cuidados al marinero español Vicente Perera, que sufrió días pasados una grave caída en dicho buque.

Las autoridades de Filipinas han recibido el nuevo cañonero Araya y se ha dispuesto que quede en tercera situación.

El 1.º de agosto se verificará en Tolon la entrega del Pelayo a la marina de guerra española.

Es probable que el Centro técnico de la Armada se consagre con preferente atención al estudio del alumbrado de los arsenales, para proponer las reformas convenientes.

Dícese que tal vez se encomiende a la sociedad «Varadero de Manila» la construcción de dos cañoneros con destino al archipiélago filipino.

Esta tarde a las cinco se ha verificado la 14.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Manuel Bañuelos.

Las cuadrillas de cartel eran las de Lagartijo, Currillo y Hermosilla.

Presidia la corrida el Sr. Benito Chavarrí. El primer toro tomó siete varas. Aguantó del Torero y Juan tres pares, y Lagartijo, que vestía verde con oro, después de siete pasos, dio una estocada a volapié de la que el toro murió, acertando al segundo intento.

El segundo volvió la cara al quinto puyazo, tomó seis varas, dio una caída y mató un caballo. Hipólito y Zayas le prendieron dos pares y medio; y Currillo, de verde con oro, pasó a la red diez veces, la dio cuatro pinchazos y se dobló por cansancio frente al 7.º.

El tercero tomó cinco lances de Hermosilla, después cinco puyazos. Guerra y Moños dejaron tres pares, más bien regulares que buenos; y Hermosilla, también de verde con oro, pasó al toro 19 veces, dio un pinchazo y después de una vuelta de Lagartijo una estocada de la que cayó el toro.

El cuarto tomó ocho puyazos en medio del más ignominioso de los desordenes, dió el toro como quiso cuatro caídas y mató cuatro caballos. Juan y Torero dejaron tres pares y medio, y Rafael, después de nueve pasos, dio una estocada baja de la que se echó el toro.

El quinto tomó seis varas y mató por casualidad y entregado un caballo. Jiménez y Zayas dejaron dos y medio, y Currillo mató al mosquito de los pinchazos huyendo y media buena, precedido todo de 16 pasos de mulata.

El sexto salió a las siete de la tarde, y era como sus compañeros retinto, alhardado é inútil de la pata derecha; fué retirado al corral y sustituido por otro de la misma ganadería, que tomó siete puyazos, después de cuya suerte nos retiramos de la plaza.

La corrida ha resultado muy desagradable y desanimada.

El ganado pequeño y de poco respeto é impropio de la plaza de Madrid.

El primero pasable en varas y noble en el resto de la lidia.

El segundo no pasó de toro malo en toda la lidia. El tercero tonto en todos los tercios. El cuarto regular en varas, bueno en banderillas y muerte. El quinto cumplió en todos los tercios.

El sexto apareció blando de los remos traseros, fué retirado al corral y sustituido por otro de la misma ganadería, tan malo como los anteriores.

Varas: 38; caballos 8.

La caballería imposible; estaban á incompetencia quien la hacía peor.

Los banderilleros, 1.º Lagartijo, que cumplió bien en el primer toro; la estocada fué un tanto desprendida; en el cuarto regular, teniendo suerte en caer los blancos; aunque la estocada fué de mala suerte.

Currillo muy desconfiado pasando en el segundo, y peor al herir, y regular en el quinto; pinchó bien la tercera vez.

Hermosilla pasó regular al tercero, en la estocada prendió bien.

La lidia deplorable y á la altura del menor de los pueblos.

La tarde buena. La entrada regular. La presidencia acertada.

La cobranza de la contribución industrial, ya en lo que afecta á las patentes de vendedores ambulantes, ya las que se relacionan con los espectáculos públicos, compañías y sociedades y contratistas, ya en lo relativo á altas del mes actual, ha empezado en esta corte el día 2 y continúa con perfecta regularidad directamente por la Hacienda.

Esta noche comenzará á las nueve y media el consejo de ministros. En él seguirá tratando de los asuntos pendientes.

Hay no ha habido interés político alguno en los círculos donde se entabla este género de conversación. Tampoco hay noticias de provincias de novedad, ni de cosas que merezcan llamar la atención.

Ha salido hoy para la Habana el diputado autonomista Sr. Montoro.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior: Viena, 8 (8 m.).

Los diputados siguen compareciendo ante sus electores para dar cuenta de su mandato legislativo. En algunos distritos como el de Liebeschnitz, se ha hecho prometer á su representante que «si las leyes constitucionales fuesen violadas, no vacilaría en abandonar el Parlamento en unión de los demás diputados de Carintia.» El hecho, poco importante en sí mismo, es significativo por las consecuencias que puede tener.

Berlin, 8 (12 t.). Ayer han salido para París y Strassburgo dos correos de gabinete, encargados de entregar á Munster y al Statthalter, las nuevas instituciones relativas á los pasaportes y á las relaciones en Francia con la Alsacia-Lorena.

El gobierno alemán se halla resuelto á adoptar nuevas medidas de rigor en la frontera para dificultar toda clase de relaciones entre Francia y Alsacia-Lorena.

El embajador Munster conferenció con este motivo con el canciller Bismarck.

Atenas, 8 (11:45 m.). Un horrible incendio ha destruido durante la noche última seis tiendas y un gran depósito de bebidas espirituosas, junto al nuevo mercado.

Circula el rumor de que la Puerta trata de encargar criminalmente á los metropolitanos de Castoria y Monastir. Esta noticia ha causado muy viva emoción en los círculos políticos.

Viena, 8 (9 m.). La entrevista de los emperadores de Austria y de Alemania se verificará en otoño, con motivo de las cacerías de Styria, y en ella se ratificarán las buenas relaciones entre ambos imperios.

Berlin, 8 (10 m.). La Gaceta de la Alemania del Norte procura continuamente señalar los incidentes producidos en la frontera franco-alemana. Los políticos se preguntan si esta actitud del periódico oficioso, encaminada á alimentar odios y desconfianzas, traduce las verdaderas intenciones del canciller y del emperador.

Paris, 8 (11 m.). Ha fallecido Mr. Morin, antiguo consejero municipal de París y el promovedor de la incineración en Francia. En su testamento ordena que su cuerpo se traslade á Milán para ser quemado.

Lisboa, 8 (10 m.). Ha salido para Berlín el general Grollman, encargado de comunicar á los reyes de España y de Portugal el advenimiento de Guillermo II al trono imperial.

El general Grollman ha sido agraciado con la gran cruz de Aviz.

Viena, 8 (6 m.). En carta que un diplomático ruso dirige á la Correspondencia del Este, se hacen muy importantes declaraciones: «Nos juzgan mal, dice, cuando se cree que somos el principal obstáculo á la consolidación de la paz. Ni amenazamos á nadie ni el espectro de la alianza franco-rusa pasa de ser una invención... Lo evidente es que queremos recobrar en Bulgaria la situación que teníamos mucho antes de la guerra, al instalar en el trono al príncipe Alejandro de Battenberg. Será muy fatal ilusión que se creyese en Berlín, ó en Viena, en Londres ó en Roma, que el restablecimiento de las relaciones cordiales entre nuestra corte y la de Berlín, puede entrañar cambios de conducta. Nuestra política en los Balcanes permanece fiel á una línea de conducta providencial: el mismo czar no puede modificarla. No somos adversarios ni estamos celosos de la triple alianza; nos agrada ver en ella la garantía de la paz; pero no queriendo que se nos cierre el camino trazado á nuestra política en Oriente por la historia. Estamos obligados, aunque no queramos, á sostener esta actitud. Si Alemania no tiene ó no impone esta convicción, la próxima entrevista del emperador Guillermo con el czar, no pasará de ser un simple acto de cortesía exigido por la etiqueta monárquica.»

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL.

Hemos cumplido con toda fidelidad, no sólo el deber que nos imponía la gravedad de este proceso, sino la atención con que nos propusimos responder á las indicaciones del fiscal de la Audiencia Sr. Toda. El primero nos movió espontáneamente á ser parcos en la narración de los primeros días; la segunda nos llevó hasta el más absoluto silencio.

Hoy que nuestros lectores hallarían injustificado persistir en esa actitud y que, por otra parte, parece ser ya innecesario á los fines de la justicia la reserva, no vacilamos en hacer públicos todos aquellos datos y versiones que nos relacionan á este suceso pudieron llegar hasta nosotros. Y á fin de que el lector forme cabal idea de cuanto digamos, partiremos nuestra narración de aquellas primeras indicaciones que explican el desarrollo de lo que después ha sucedido.

El descubrimiento del delito. Sabido es, y no hemos de repetir cómo se descubrió el crimen de la calle de Fuencarral. El misterio que revestía el delito más nació de las figuras que aparecieron en él desde los primeros momentos, que del cuadro que se se ofreció á la vista del juzgado instructor cuando se constituyó en casa de la señora viuda de Varela.

El hecho de estar cerrada por dentro con llave y cerrojo la puerta de una habitación, en la cual se encontraban solamente una persona viva y un cadáver, y la circunstancia de que el perro, tembale siempre, no se moviera, y que Higünia Balaguer afirmara que no se tuviese noticia de que el animal acometiera, despertaban, sin ninguna especie de duda, la primera sospecha y habían tal vez la media angular

de la indagación; porque ya hoy nadie vacila en suponer que la criada de la viuda de Varela debía tener conocimiento de la muerte de su señora.

Unos á esos datos el de encontrar á la Balaguer en la cocina, pieza situada á gran distancia de la habitación en que yacía el cuerpo de la viuda de Varela, y el de que la Balaguer pareciera atontada cuando poco antes se había oído voces de socorro, que partían de aquella habitación, harían creer en una participación probable y ofrecían á la investigación datos en que se podía confiar.

Tal fué la suposición general desde el primer instante; suposición que hubo de llegar hasta creer que se había tratado de borrar la huella del crimen, al saberse que el cuerpo de la víctima aparecía entre un montón de cenizas producida por la quemadura de sus vestidos, y que si bien presentaba diferentes heridas de arma blanca, no se notaban por ninguna parte manchas de sangre.

Sospechas. Dadas las gentes á conjeturar, se consideraba inconcuso que un plan de ejecución como el que suponían todos los datos recogidos en el lugar del crimen, implicaba la complicidad de otras personas que la Balaguer.

Quizás en la idea de que la sirvienta de la víctima dijera en su primera declaración que á las diez de la noche del domingo se la había mandado acostar después de entrar en la habitación en que estaba su señora un caballero llamado D. M. á quien no había sentido salir, se supuso un drama de amor que la edad y circunstancias de la víctima rechazaban.

Partiendo de los antecedentes nada favorables de D. José Vazquez Varela, hijo de la viuda, tomó cuerpo la presunción de un parricidio; y á tal extremo llevaron las gentes su fantasía que daban por ciertas las relaciones ilícitas de Vazquez con la Balaguer, y no deteniéndose ni aun en las más graves consideraciones, se admitía como perfectamente verosímil que en un momento de locura, sobre la gravedad que en el suceso, habría de alcanzar á personas seguramente desamadas de todo punto al delito.

Consideramos que es demasiado pronto para que acerca de esta sospecha puedan hacerse afirmaciones de ningún género; si bien parece cierto que los indicios en que hubiera de haberse fundado no han sido robustecidos por la indagación sumarial.

Claro es que se conceptuaba como móvil del delito en este caso, no una venganza ni un resentimiento, sino el afán de adelantar derechos hereditarios.

El hecho, que por la misma enormidad que implica la versión, y porque no parece estar confirmada de ningún modo, debe mirarse con estrema precaución.

Mas visos de posibilidad podría tener otra que también hemos oído. Decíase que Vazquez pudo haber sido causa inconsciente del suceso, teniendo en cuenta que entre las gentes que lo rodeaban en la prisión y fuera de ella, pudo haber quien con aptitudes adecuadas para leer en la senda del mal hasta sus últimas fronteras, tuviera noticia de las riquezas de aquella señora, del lugar en que se encontraba y hasta el punto de que, habiendo visto y conocido asustadamente todos estos elementos, se propuso dar y dió el golpe.

Se consideraba que venía á completar esta sospecha el hecho de que la Balaguer, tiene buenas y frecuentes relaciones con gentes que visita á menudo la Cárcel Modelo. Y hasta se quería suponer que se concertó con ella el delito durante el tiempo en que estuvo sirviendo como cocinera en casa del director de la prisión Sr. Millán, ó mientras tuvo establecida una cantina frente á la cárcel.

Lo que de todas versiones parece resultar, es que fué el robo el único móvil del delito.

La investigación. Se ha dicho como cosa cierta que Higünia Balaguer, dado los primeros momentos, se ha encerrado en el más absoluto silencio, negando con gran imposibilidad y sangre fría cuantos cargos se le han dirigido para hacerla ver que era imposible lógicamente y racionalmente pensar, hallar motivo que la escusase.

Podrá haber declarado que echó el cerrojo, ese supuesto, D. M. que, según ella, entró á las diez y media de la noche del domingo, y que la atontó y privó de sentido al huir, y que produjo casualmente en la habitación de su señora, en el momento de ir ésta á acostarse; quizá haya dicho que si la llave de la puerta de la calle se encontró, como es efectivamente cierto que se ha encontrado, entre las ropas de la víctima, fué porque tuviese otra aquel don M., con la cual abrió para salir... estas y otras explicaciones semejantes habrá podido dar la Balaguer al ser interrogada por el juzgado.

No lo sabemos, porque como nuestros lectores comprenderán, no hemos intentado descubrir el secreto de las diligencias sumariales.

Afirma un periódico, y convenimos con su aseveración, en que Higünia Balaguer es una verdadera energía, dura, sin pulimento de educación, pero dotada de una inteligencia clara y de esa saqueada que se va labrando con el trato frecuente de gentes que menosprecian la vida ordenada y que andan siempre buscando la vuelta al Código penal y la cárcel.

De tal modo ha mantenido enérgicamente su negativa, que cuando se la llevó ante el cadáver de su señora, ni aun impulsada por la impresión que sin duda debió producirle el aspecto que la víctima ofrecía, dejó escapar de sus labios frase alguna que la comprometiera, y cuando se le interrogó acerca de como conocía á su señorita teniendo la cara convertida en un pedazo informe de carbon, contestó: «Es que al traerme á ver un muerto, supongo que será mi señorita.»

A juzgar por lo que la prensa ha dicho en estos días, respecto á las conversaciones que ha mantenido la Balaguer con el Sr. Millán, llamado por aquella, parece probable que solo él confesara antes que á nadie su participación en el delito.

Y reconstituyendo las versiones que sobre este particular han circulado, y compaginando su valor con lo que digimos en nuestra edición de la mañana de hoy referente á las diligencias practicadas ayer tarde, conseguimos que ha debido ocurrir lo siguiente: que la Higünia manifestó deseos vehemísimos de hablar con «su señorita» (como ella le llama) el Sr. Millán; que hecho saber este deseo al juez instructor, considerándose conveniente para el esclarecimiento ceder á él, así se hizo: que en efecto, Higünia Balaguer confesó al Sr. Millán ser única autora del delito, y que más tarde reprodujo esta confesión ante el juzgado.

Esto es lo que creemos que ha debido pasar, y por sí efectivamente ha sucedido, creemos que esta diligencia ha sido sumaria la que ha hecho variar la instrucción sumarial desde el día de ayer.

Los que tienen en cuenta al apreciarle el carácter y condiciones de la Higünia, suponen dos cosas: una, que Higünia Balaguer ha confesado porque su espíritu ha decaído, que dado su carácter sería indomable á la más enérgica persuasión; y otra, que acaso su demasiada astucia la haya llevado á confesar, pensando que así ocultaba y libra á los cómplices y encubridores del delito, si los hubiera.

De esperar es que esto no suceda, porque las personas detenidas habrán de tener alguna relación, más ó menos directa, con la Balaguer, que los tribunales se encargaran de aclarar.

Parece que en el caso de una de las inconnocidas se hospedó la Higünia antes de entrar á servir á la señora viuda de Varela; que la otra es hermana suya; que el Avelino Gallego es querido de la primera, y que existen algunas indicaciones de que Higünia fuera á su casa cuando salió ésta por la tarde, después de dejar muerta á su señora.

El crimen. ¿Y cómo se ha cometido el delito? Esta es la pregunta que se formula por todas partes.

Conviene la mayor parte de los que del suceso se ocupan, que solo el robo puede haber sido el móvil del crimen; y fundase para ello en que dicen que no hacía mucho tiempo que la señora viuda de Varela había hecho efectivamente una letra cuantiosa, y que no solo no se ha encontrado esta cantidad, sino tampoco algunas otras alhajas de gran valor.

La versión dada por la Higünia parece que consiste en suponer que en la tarde del domingo, después de haber regresado de paseo, tuvo un altercado con su ama, por fútiles motivos (la rotura de una jicara ó de un vaso, por ejemplo); que su señora la amenazó, y que ella, ensoberbecida y fuera de sí, se dirigió á la cocina, cogió un cuchillo, volvió á la habitación donde estaba el ama y asestóle tres golpes en la cabeza.

Que apercibida de la gravedad del hecho, y para borrar las huellas de él, bajo á la calle, compró petróleo, roció el cuerpo de la víctima y prendió fuego.

Que se retiró á la cocina, donde abrió la ventana, y allí espero para dar oportunamente la voz de fuego.

Como nuestra misión no es otra que la de dar noticias, no nos detendremos á medir las inverosimilitudes que esta narración ofrece á los que la cuentan y que el lector por sí mismo hará.

Creer otros que Higünia Balaguer sorprendió á su ama en el momento en que dormía la siesta (lo cual les explica que la víctima no tuviera puestas ni botas ni medias); que bien dormida y aplicándole un anestésico, que quizá fuera el mismo que se dió al perro, y asegurada de esa manera la ejecución, la asestó las tres puñaladas que presentaba; perpetró el robo, saliendo con el botín é inducida por tercera persona, ó tal vez por inspiración propia ante el temor de lo que supusiera su desaparición, regresó de nuevo á la casa, comprando el petróleo en la misma calle de Fuencarral, y prendió el fuego.

Que se retiró á la cocina, donde abrió la ventana, y allí espero para dar oportunamente la voz de fuego.

Como nuestra misión no es otra que la de dar noticias, no nos detendremos á medir las inverosimilitudes que esta narración ofrece á los que la cuentan y que el lector por sí mismo hará.

Creer otros que Higünia Balaguer sorprendió á su ama en el momento en que dormía la siesta (lo cual les explica que la víctima no tuviera puestas ni botas ni medias); que bien dormida y aplicándole un anestésico, que quizá fuera el mismo que se dió al perro, y asegurada de esa manera la ejecución, la asestó las tres puñaladas que presentaba; perpetró el robo, saliendo con el botín é inducida por tercera persona, ó tal vez por inspiración propia ante el temor de lo que supusiera su desaparición, regresó de nuevo á la casa, comprando el petróleo en la misma calle de Fuencarral, y prendió el fuego.

Además de esto que Higünia arrojó á las llamas una cámara que ella llevaba puesta, porque estaba salpicada de sangre, y que antes de llevar á cabo esta operación y de retirarse á la cocina, lavó cuidadosamente los suelos que con la sangre se habían manchado.

Respecto á la hora en que todo ocurriera, dicen que el asesinato se perpetró entre cuatro y cinco de la tarde; que Higünia salió de casa al anochecer, llevando en la mano un pequeño envoltorio; que estuvo en casa de una de sus amigas á dar cuenta y encomendarla.

Muchos afirman que Higünia entró á servir en casa de la señora viuda de Varela, sin otro propósito que el de perpetrar su delito, y tomándolo como punto de partida en su afirmación, el hecho extramarital de que Higünia no ha tenido nunca como medio de vivir el ser sirvienta y el de que entrara en la casa con nombre supuesto.

Complicidad y encubrimiento. No hay para qué decir que de estos antecedentes y versiones deducen las gentes la posibilidad de complicidad y encubrimientos, cuya relación quieren ver en algunos detalles referidos, en otros que la prensa viene publicando y en varios que han llegado hasta nosotros.

Para comprender como se asegura en ese sentido, hay que tener en cuenta las relaciones que ligan en más ó en menos á las varias personas detenidas y su historia.

Higünia hizo tiempo atrás vida común con un cojo cuyo nombre se ha dicho ya, y que era bien conocido, porque en cierta ocasión salvó de un peligro á un elevado personaje, que por ese hecho pensó al cojo con seis reales diarios.

Muerto el cojo, con quien la Higünia tenía frecuentes y ruidos altercados, se albergó en una casa donde solían acudir varios gallegos y asturianos, en su mayor parte aguateros; allí conoció á Fernando Blanco, sacristán de la parroquia de San Andrés, y de quien se vio abandonado, por huir Blanco á Asturias cuando Higünia se creyó en cinta.

Antes de esto entró Higünia como sirvienta en la casa del director de la cárcel, Sr. Millán; no estuvo allí mucho tiempo, y cuando salió hospedóse en la casa de María Avila, una de las dos mujeres hoy detenidas.

La hermana de María, Dolores Avila, detenida también, parece que sostiene relaciones amorosas muy íntimas con un tal Anton, que extingue actualmente una pena correccional en la Cárcel-Modelo; y no desearía tampoco los favores del otro detenido Avelino Gallego, que á su vez está amancebado con una tal Mariana, querida, por otra parte de Mata-hombres.

Esta curiosa relación de amistades y el hecho de que vivan actualmente María y Dolores Avila en una casa de las cercanías de la Cárcel-Modelo, en la que se practico un reconocimiento minucioso anteaayer, y á donde se supone que fuera Higünia una vez consumada la primera parte de su delito, dan motivo para que las gentes se echen á suponer versiones distintas que nosotros no habemos de reproducir.

Lo que resta hacer. En vista de cuanto dejamos referido, parece lógico que las investigaciones judiciales se encaminaran, de aquí en adelante, á buscar los términos claros y precisos de la preparación del crimen y de su encubrimiento, dado caso que no haya responsabilidad exigible á terceras personas, como autores por inducción, cómplices, o autores materiales de ejecución ó cómplices.

Porque si bien hubiera podido creerse terminada la investigación con lo que hasta estos momentos se ha adelantado, la magnitud y enormidad del hecho perseguido y la manera escandalosa con que se ha perpetrado, dan motivo fundado para suponer que no puede ser engendrado tan acabado plan de solo una inteligencia, por avaricia que esté al crimen.

El perro. Es un precioso animal, bull-dog de pura raza, que tiene acreditada su fiera.

Desde el día de la comisión del delito está depositado y asistido por tres veterinarios que le observan minuciosamente y atentamente.

Parece indudable, según el dictamen de aquellos profesores, que el bull-dog estaba intoxicado, y que si bien desaparecieron paulatinamente los efectos del anestésico, presenta síntomas de congestión cerebral.

Es posible que se le mate si no muere, y que se practique su autopsia para averiguar cuál fué la sustancia que produjo la intoxicación.

Detalles y rectificaciones. Es exacto que reconocida Higünia Balaguer en el acto de ser detenida, se la hallaron varias ligeras erosiones en las rodillas y en el brazo, otra más profunda desde el labio superior á la nariz y rasguños levisimos en las manos.

Según la explicación que de ellas ha dado, se causó las contusiones de las rodillas y los rasguños por una caída, y los rasguños de las manos los supone producidos por el fregado de los suelos.

Acerea de la erosión del labio parece que no ha dado explicación satisfactoria.

Parece que las voces de socorro que se oyeron momentos antes de personarse la autoridad en el lugar del crimen, no fueron dadas por Higünia ni por su ama, sino por los vecinos de la casa tan pronto como se apercibieron del fuego.

No creemos exacto que se viera á persona alguna encaramada en la ventana de la cocina de la casa en que ocurrió el hecho, como dice un periódico de la mañana.

Parece indudable, según de público se ha dicho, que el miron que presentaba alguna mancha sospechosa y se le encontró á Evaristo Medero, no tiene relación de ninguna especie con el delito.

Las dos alhajas de la señora viuda de Varela, cuya falta ha podido notarse, son una cruz y una pulsera de oro con brillantes, ambas de gran valor.

La persona que estuvo sentada anteaayer á la puerta de la Cárcel-Modelo conversando con unas niñas á quienes parece compró dulces, no fué el fiscal de la Audiencia, Sr. Toda, sino el abogado fiscal Sr. Alix.

Las niñas eran las hijas de un zapatero en cuya casa se hospedó Dolores Avila.

Se afirma por persona que conocía á la señora viuda de Varela, que ésta llevaba escondido en el pecho, por los días en que el crimen se cometió, un fajo de billetes de Banco que no se ha encontrado.

La llave de la puerta de la calle, que según se ha dicho pareció en el momento en que yacía el cadáver de la viuda de Varela, fué encontrada dos días después de perpetrado el crimen.

Se han recogido las cenizas que rodeaban el cuerpo de la víctima, pues parece que hay restos de objetos que quizá den alguna luz.

El arma con que pudiera cometerse el delito no se ha encontrado.

Después de los restos de la camisa que

vestía la víctima, se han notado manchas de una sustancia que no es ni sangre ni petróleo, que algunas personas quieren relacionar con el anestésico.

En la calle. Vamos á dar algunos detalles curiosos, no obstante no hallarse relacionados con el crimen que se persigue.

En los alrededores de la casta en los solares Zaldo donde habitaban las hermanas Dolores y María, oímos referir de público esta tarde que la María es en extremo aficionada al can flamenco y que en varias ocasiones, no obstante su escasa voz, deleitaba á las personas que la escuchaban por su típico estilo.

Se nos ha referido también que la María tiene decidida inclinación á que la echen las cartas en cuyos vaticinios siempre creyó ciegamente.

La mujer encargada de estos entretenimientos, dice que vivía en una calle inmediata á la de la Palma, cuya mujer marchó á Sevilla hace tres meses en busca de mejor fortuna. Llamábase Pepa.

Dicha María habitaba, siempre que no tenía ocupación, en compañía de la procesada Higünia Balaguer.

Esta, relativamente más ilustrada que su amiga María, reñase de los augurios de la Pepa.

Dícese que esta, en una de las diferentes ocasiones en que María fué en su busca, la dijo que, según en las cartas salía, había de padecer una enfermedad que habría de ponerla á las puertas de la muerte. María se preocupó tanto de tan triste vaticinio, que compró dos velas y las puso encendidas delante de una estampa de San Antonio, á fin de que la librara de la grave dolencia.

Sea que las velas produjeran su efecto, ó sea que la Pepa se equivocó, lo cierto fué que María no sufrió enfermedad alguna, pues el único defecto físico que la molestaba era la miopía profunda, según parece, por una enfermedad que padeció á la edad de cuatro años.

Asegurábase que entre María y la Higünia Balaguer había una intimidad verdaderamente entrañable, pues cuando la Balaguer estaba sin ocupación no se separaban una de otra ni un momento. Se contaban sus amores, sus planes, sus disgustos, los secretos íntimos; eran, en una palabra, confidentes recíprocas.

Higünia Balaguer, sobre la que recaen hoy vengados sospechas, era, según se nos ha asegurado, de carácter irascible, pero á cuyo fondo de un corazón escocivamente bondadoso. Desigual de carácter, tan pronto maldecía como se arrepentía de tales demostraciones.

«Por buenas, me llevan á mí atada á una norria; por malas, no ha nacido quien me venza.» Esto, dicen personas que trataron á la Higünia, la oyeron repetir

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en las Catalinas. Dominica 6 en Olivar.

BANCO DE ESPAÑA

Los interesados que tengan en depósito en este Banco los valores que se expresan a continuación, pueden presentarse en las oficinas del mismo, desde el lunes 9 del corriente, de once de la mañana a tres de la tarde, a percibir los intereses vencidos en 1.º del actual.

Idem del ferro-carril de Langreo a Gijón. Obligaciones de prioridad del ferro-carril de Zaragoza a Pamplona y Alasú y Zaragoza a Barcelona.

Idem del ferro-carril de Tudela a Bilbao (3.ª serie). Inscripciones nominativas de Deuda perpetua al 4 por 100 interior.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 7 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 41 hombres y 7 mujeres.—Total, 48.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 26.2 grados; la minima, de 13.6. El día de hoy en Madrid ha sido algo más cálido que los anteriores.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 24 grados a las siete de la mañana, 29 a las doce del día y 30 a las tres de la tarde.

AVISOS ÚTILES

Escribe lista Correos, ced.º 1033, a S. G.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 9.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Rigoletto. FELIPE.—9.—Toros de puntas.—La Rioja (casa de comidas).—Pepe, Pepe y Pepin.—Chatoau Margaux. PRINCE ALFONSO.—A las 9.—Certámen nacional.—La Diva.—Los baturros.—Certámen nacional.

MARAVILLAS.—9.—La verdad desnuda.—Heridos y contusos.—En corral ajeno.—La verdad desnuda.

RECOLETOS.—9.—El gran pensamiento.—Filippo.—La tertulia de Mateo.—Don Bincero. PRICE.—9.—Gran espectáculo artístico y cómico, a mitad de precio las localidades, en que toman parte los más notables artistas, Mr. Corradini, Mlle. Silvetet, Mr. Watcon y su discípulo Caizar, Mr. Lepere en el misterio del globo.

BAÑOS DE MAR EN CASA

Los que por sus ocupaciones no puedan emprender un viaje a nuestras costas, encontrarán en esta casa paquetes de SALES que representan con la mayor exactitud la composición de las AGUAS DEL MAR. Hay paquetes de 500 gramos y de un kilo a los precios de 1 y 2 pesetas. Descuento de 6 paquetes en adelante. Avisando con algunas horas de anticipación se preparan SALES ARTIFICIALES de todos los establecimientos, tanto españoles como extranjeros, y cuyo análisis sea conocido, entre otros, Albama, Trillo, Isabela, etc.—Mayor, 27 y 29. Farmacia de R. Hernandez.

PERSIANAS

de fantasía de varios dibujos y colores para galerías y miradores. Calle Peninsular, 3.

DINERO

BARATO sobre muebles, sillas, hipotecas y pasivos. FUENCARRAL 68, 2.º izda. De 10 a 1 y de 6 a 8.

RELOJES DE PARED

Recon campana a 10 pesetas; regulador de palo; sargolito de alog, un metro de alio, 13 días cuerda y campana, a 46 pesetas, un año de garantía. A provincias, enviando 43 pesetas en libranza. Manufacturas norte-americanas, Fuencarral, 25.

OIDOS

Sordera, Zumbidos. En 300 Sordos 300 Curas. Contra-sordera, 4 pts. Va correo por sellos. Consultas y Prospectos gratis. Gabinete Norte-Americano, Montero, 33, Madrid. (Cuidado, es n.º 33)

RELOJ

El día 6 del corriente, por la tarde, se ha perdido uno de oro, con el nombre grabado en su tapa.

Siendo alhaja de recuerdo, se gratificará su devolución con 200 pesetas. Dirigirse a su dueño, 4, calle de Espoz y Mina, tienda, casa de Capdeville.

PIANOS DE MANUBRIO

con 18 y 20 piezas desde 400 pesetas.—Aparato pianista, aplicable a todo teclado de piano para tocar con manubrio, 250 pías.—Fuencarral, 33, NAVAS.

SE CORTAN Y HACEN FUNDAS

Sheratns, Santiago, 5, tienda. 1

ARMARIO DE LUNA DE COLUMA

nas, 26 ds.; espejos, Valverde, 32, pral.

ARMONIOS DESDE 199 pías

A 2500. Fuencarral 33, NAVAS.

ALMONEDA DE MOBILIARIO DE AUNA CASA

Soldado, 5, pl. deha.

ADMINISTRADORES

De fincas y minas hacen falta.—Tenedor de libros y viajantes con sueldo fijo de 12000 rs. y comisión, y cobradores de 10 a 20 rs. diarios. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, y se colocan cantidades del 24 al 30 por 100 de interés y con garantía. Dirigirse con sellos al director propietario, calle del Lobo 23, 2.º, de 3 a 5, Madrid.

MA DE CRIA DESEA PARA

una casa de los padres, leche fresca. Calle del Tesoro, 7, pral. núm. 11.

SALDOS

Botas talladas a 6 pesetas, chanclo charol a 3. Sedas novedad, todos colores, a 1.50. Precios a 0.25. Vajilla inglesa a precios nunca vistos. Infinidad de bronces medio de balde.—Islorio Bronces, Desengaño, 21, pral.

CHARRET DE LANCA.—P.º Atocha, 17.

GABINETE Y ALCOBA.—HORGALEZA, 24, segundo.

MA DE CRIA.—SUS AMOS IN FORMAN.

Valverde 48 y 50, 2.º.

HIPOTES VENEREO, Sifilis, Hu mores, Depuración de la sangre. Píldoras Scott, 9 rs. Consulta gratis. Montero, 33, Madrid.

PERSIANAS

de fantasía de varios dibujos y colores para galerías y miradores. Calle Peninsular, 3.

SE VENDEN DOS CABALLOS Y varios carruajes extranjeros. Princesa, 11.

GABINETE Y ALCOBA, PRECIO módico. Peligros, 11 y 13, pral.

BATALLON DE TELÉGRAFOS. El día 19 del corriente, a las diez de la mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de dos caballos de desecho. El día 20 tendrá lugar en el patio del local que ocupa el batallón en el cuartel de la Montaña.

El comandante capitán ayudante, Hilario Correa.

SE VENDE UN GABINETE NUEVO. María Antonieta, Ballesta, 17, tercero.

CALVO, DENTISTA

SUCESOR DE DUENAS. Consulta de 9 a 7, y para los pobres, a precios descomulgados, de 8 a 9 de la mañana.—Caballero de Gracia, 30, pral.

DINERO VERDAD

Más barato, más pronto y en mejores condiciones de que nadie. Sobre sueldos del Estado. Sin corretores.—TETUAN 23, pl.

POR 35 Ptas. CAMAS

con DOS COLCHONES y ALMOHADAS.—ALCALA, 10, tienda de las tres puertas.

COCHES DE FACHO VALLE.

Ceja, de Renedo a Alceda, a 2 pesetas asiento.

VENTA franco JACAS, GOYA, 15.

DART, SALON Y ESPACIOSO gabinete barato. Clavel 4, 2.º iz.

SE VENDE FAMILIAR, CHARRET, vagoneta. Magallanes, 12.

SOCIEDAD GENERAL

de ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios a las personas que los piden.

OFICINAS

CALLE DE LAS MINAS, 18. MADRID. TELEFONO NUM. 517.

BAÑOS DE OLA EN LA PLAYA DE LUANA

Provincia de Santander.—Cobreces. La magnífica fonda y casa de baños calientes, que dista tres leguas de Torrelavega situada al borde de la playa marítima de Luana, estará abierta al servicio público desde el 8 de julio, con precios sumamente económicos. Habitación, cama y mesa redonda 22 reales diarios.—Además de la fuente de aguas cristalinas y frescas para el uso de diario, hay otra fuente ferruginosa de excelentes resultados.—Las buenas condiciones de la playa para bañarse a todas horas, cómodamente en cualquier estado que se halle la marea, son ya conocidas del público.—Para recorrer el trayecto desde la estación de Torrelavega hay coches de línea de ida y vuelta.—Para el pedido de habitaciones y demás noticias que deseen adquirir, diríjase a D. ANTONIO SALMONES, por Torrelavega, en Cobreces.

SODA WATER GRANULADA ORTEGA. PARA PREPARAR UN DELICIOSO REFRESCO. Sustituye a los antiguos papeles empleados para este objeto, teniendo sobre ellos la ventaja de ser más cómodo su empleo y conservarse indefinidamente sin alteración alguna. Precio del frasco 1.50 pías. Farmacia de Ortega, Leon, 13 y principales de España y Ultramar.

LA GLORIA. Importante a las señoras.—Gran liquidación, confecciones, encajes, sederías, lanerías, adornos, granadinas tules, puntillas, mantillas y velos. Saldo percales franceses, precios increíbles. 5, ESPOZ Y MINA, 5.

SARDINERO, SANTANDER.

Se arriendan habitaciones frente capilla, por D. E. de Cosío. Mayor, 41.

JARABE DE RABANO IODADO

Es un gran reconstituyente para los niños débiles y raquíticos, y eficazísimo contra las escrófulas, herpes, tífus, linfatismo y fijeidad de carnes. Frascos de 6, 10 y 14 rs. Farmacia de SANCHEZ OCAÑA, ATOCHA, 35.

SURTIDO COMPLETO

en trajes lana, jersey y vicuña, alta novedad, de 20 a 70 pesetas; sacos, garteres, melon y diagonal, de 25 a 75; americanas alpaca y franeta, novedad, de 3 a 22.50; chalecos driles y piqués, de 3 a 12.50. Chaqués y levitas, formas elegantes. Géneros para confeccionar a medida. Precio fijo. AL SIGLO XX.—MONTERA 14.

IMPORTANTE

Se desea un socio capitalista para desarrollar un negocio que producirá con seguridad una utilidad tanto mayor cuanto sea el capital que se aporte, y que puede llegar hasta un 80 por 100 anual. Pídanse detalles expresando la cantidad de que se dispone para el C. R. Lista de Correo, cédula núm. 7334, Madrid.

CAMISAS

Especialidad y gran surtido en camisas bullones: de cretona, a 5 pts.; de satín con dibujos preciosos, a 8 pts.; de satín brillante colores lisos, a 9 pts.; de tela Oxford con viscos muy caprichosos, a 10 pts.; de seda laya y surab, a 10 y 12 pts.; de seda cruda de la China, a 15 pts.; camisas para vestir, a 5 y 6 pts., clase superior, el cuerpo madapolam P y vistas de lo más fino; de color, a 4, 5 y 7 pts., cien dibujos a elegir; 10 tipos de camisas y pantalones verano, clases nuevas, desde 9 rs. hasta lo más rico de hilo de Escocia y seda; calcetines y medias surtido colosal, desde el infimo precio de 10 rs. media docena hasta lo más rico y nuevo en bordados y fantasías. Matinés, sábanas; alboreces rusos, pañolera hilo y seda, ropa blanca y otros mil artículos, que todo Madrid sabe está muy surtida esta casa, con gran economía de precios.

CAMISERÍA DE RASO

ESPOZ Y MINA, 6, casi frente al Pasaje

LA NIÑA

MARIA DE LA CONCEPCION GOMEZ PELLICO HA SUBIDO AL CIELO el día 8 de julio de 1888, a los cuatro años de edad, a las ocho de su mañana.

Sus desconsolados padres don Alfonso y doña Filomena; sus hermanos, tíos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida.

COCHES

Se venden millores, duques, vagoneta, charret, etc., etc. Don Martín 67.

MALES secretos. Cura en tres días. Inyección Koch, 2 pías. Consulta gratis. Montero, 33, pral. (Cuidado, es número 33.)

DR. GONZALEZ

especialista en las enfermedades venéreas y matris. MONTERA, 11

VENTA DE SOLARES

en la ronda de Atocha, y de una máquina de vapor de cincuenta caballos, usada, barata. Razon, Rosales, 8, hotel.

MALES VENÉREOS

matris. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y de 9. Corredora Baja, 22.

DR. GIBERNAU

Cuarenta años de ORTOPEDIA. Carrera de San Jerónimo, 13, centro, apóstrofes, vendajes y gomas.

INSTITUTIZ ALEMANA, OTRA

inglesa, aya y doncella francesa, desean colocarse. Darán razón las encaseras belgas, Alcalá, 6.

TRASPASA SIN PRIMA TIENDA

ultramarianos, por no poder atenderla; buen local para este u otro gremio. San Andrés, 14, portería.

SE VENDE UN TERREÑO DE 41688

pies cuadrados, situado en la zona de ensanche de esta capital, calle de los Artistas, cerca de los Cuatro Caminos Para más informes Plaza del Progreso, 2, pral.

EL 60 POR 100

y más podrá obtener de beneficio el que disponga de 1000 pesetas en adelante, dedicándose a buenos negocios manejados por los capitalistas.—Fuencarral, 33, pral. izq.º, de 9 a 1 y de 5 a 7.

ELIXIR DE SACARINA

PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS UNICO EN ESPAÑA

Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso antiséptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano. Unico remedio conocido hoy para la curación del

CANCER DIABETES CONGESTIONES DEL HIGADO MAL DE BRITCH POLISARCIA (OBESIDAD)

Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, a 5 pesetas frasco con instrucción. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

LA AMUEBLADORA 117-CALLE MAYOR-117. Jomoso surtido de sillonerías estilo Enrique II, Luis XVI, renacimiento y neogrecó, bonitos gabinetes María Antonieta, roble e inglesa con bandas de peluche, cuartos de dormir de nogal y pabansito, comedores de roble y nogal, despachos de todos estilos en terciopelo y cuero, jardinerías con espejo de peluche, magníficas librerías, espejos y cuantos muebles sean necesarios para amueblar una casa, ya sea modesta ó de lujo. Primera casa en sillas y mecedoras de rejilla: hay 36 modelos. Se remiten a provincias con embalajes bien acondicionados.—Catálogos gratis.

AGUA DE LOS CARMELITAS BOYER. contra la Apoplejia, el Cólera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vaeos el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto. Exijase la etiqueta blanca y negra que deben llevar pagada los frascos de todos tamaños. Cuidado con las falsificaciones. Exijase la Firma de: Boyer SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS.

RUBINATI. Manantial español de aguas purgantes del doctor Ilorach. Se recomienda según análisis de la ACADEMIA DE CIENCIAS DE PARIS. Diplomados de honor y medallas de oro en todas las exposiciones.—Véndese en todas las farmacias y droguerías. Administración general: Cortes, 276. Barcelona. Representante en Madrid: R. Domingo, Cruz, núm. 19.

TABACOS HABANOS

Se han puesto a la venta en las expendedorías especiales los que la COMPAÑIA ARRENDATARIA ha pedido directamente a las fábricas que siguen:

- HENRY CLAY DE LA VIUDA DE J. ALVAREZ H. DE CABAÑAS Y CARVAJAL DE L. CARVAJAL Y C.º H. APMANN FLOR DE CUBA DE H. UPMANN Y C.º DE M. VALLE Y C.º LA CAROLINA A. DE VILLAR Y VILLAR DE BANCOS Y SUAREZ DE ADELA BARQUINERO LA CORONA LA ESPAÑOLA DE SEGUNDO ALVAREZ Y C.º DE B. CELORO Y C.º LA VENCEDORA LO MEJOR DE M. LOPEZ Y C.º DE BANCOS Y LOPEZ

Los dueños de estas acreditadas marcas invitan a los fumadores inteligentes a que prueben estos tabacos y los comparen con los que hasta ahora se venian expendiendo como habanos.

NEURALGIAS. Píldoras del Doctor Moussette. Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Ciática, y las Afecciones reumáticas agudas y dolorosas que han resistido a todos los demás remedios. Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE deben tomarse en las comidas. El primer día se tomarán tres, una por la mañana, una al medio día y otra por la noche. Si no se encuentra alivio, se tomarán 4 píldoras el segundo día, dos por la mañana, una por la tarde y una por la noche. No se deberán tomar más de cuatro píldoras diarias. Exijase las Verdaderas Píldoras Moussette de Cln y Cia que se hallan en las principales Boticas y Droguerías. PARIS — CASA CLIN Y Cia — PARIS

EN LA CORUÑA. Venta de un lugar acarreado a las puertas de dicha población. Tiene estensas piezas de labradío, bien para dedicárselas a alguna industria o construcción urbana. Se halla inculcado al nuevo instituto en construcción y a la plaza de toros. Dirígase E. Rodríguez, Canton Grande, 15, Coruña.

COMPANIA COLONIAL. PROVEEDOR EFECTIVO DE LA REAL CASA. Chocolates, Cafés y Thes Depósito general y oficinas: Mayor, 18 y 20 SUCURSAL MONTERA, 8, MADRID

¡¡GRAN EXPOSICION!! Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillonerías y cortinajes de última novedad, que, como fin de temporada, se venden 25 por 100 más barato de su coste. Horas de venta, de 8 de la mañana a 8 de la noche.—Teléfono 676.

ANUNCIO. En la villa del Espinar, partido y provincia de Segovia, situada a dos leguas de Madrid y una de dicha ciudad, por ferro-carril, se arriendan habitaciones, con 650 mchias, de una casa construida de nueva planta en condiciones para la temporada de verano. La renta que se exige es módica, y para tratar de ella y demás condiciones, está autorizado D. Antonio Rey Ollala, que vive en Segovia, plazuela de San Pablo, número 5

POR FIN DE ESTACION GRANDES REBAJAS

EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID. ADUANA, 2.

Ocho millones de artículos de novedad, para señoras, hombres y niños.

Además de los inmensos surtidos que existían en estos Almacenes, desde mañana ponemos a la venta nuevos artículos recibidos de París, la mayor parte de ellos para viaje y playa, que llamarán la atención por su novedad, por su elegancia, y sobre todo, porque se venden casi por nada.

REMESAS A PROVINCIAS: Pídanse muestras y catálogos a D. Eduardo García, propietario de estos Almacenes.

POR 12 PESETAS un traje de céfiro ó velo religioso en colores preciosos. POR 15 PESETAS una elegante mantileta de granadina de seda, toda bordada en arabache, adornada de encaje.

DESDE 20 PESETAS granadinas cañamazo lisas ó con dibujo, el corte cumplido para traje. POR 6 PESETAS un traje de 16 varas de percales franceses en preciosos dibujos, con cenefas ó sin ellas

POR 15 PESETAS encajes con cenefa y volante para traje completo. POR 8 PESETAS un pardeés de hilo para viaje, modelos últimos.

DESDE 17 PESETAS el corte de vestido de satén foulaz, dibujos ideales y elegantes. POR 8 PESETAS una chaquetilla, hechura de sastró, de lanitas inglesas.

POR 9 PESETAS el corte de vestido de percales finos, franceses. POR 7.50 PESETAS una chaqueta de punto, lisa, para señoras y niñas, mo losos (preciosos de tablas y canesú.

POR 30 PESETAS Trajes de mañana medio confeccionados, con patrones y figurines y una elegante sombrilla y abanico de la misma tela. Las señoras y caballeros encontrarán en el primer piso trajes hechos; mantelitos; chaquetas, hechura de sastró; pardeés para viaje; trajes para baño con gorras y zapatos de mar; capuchones; sábanas turcas; objetos de limpieza; sacos de mano y toda clase de ropas blancas hechas y artículos de punto.

POR 6 PESETAS un traje de punto a la marinera, para niños. POR 30 PESETAS una elegante canastilla con todas las prendas necesarias para recién nacidos, incluso faldón y gorro de cristianar.

POR 5 PESETAS media docena de toallas grandes, con inicial bordada de colores. POR 4 PESETAS una falda de cristianar, de batista, con bordados elegantes.

POR 9 PESETAS un traje de 10 varas, bonitas lunas, doble ancho, última moda. Tenemos 8.º 0 piezas. POR 3 PESETAS una camisa adornada con tiras bordadas, para señora.

POR 17 PESETAS media docena de sábanas de una pieza con jaquetón. Para cama cámara, sueltas a 3 pesetas. Tenemos 8000. POR 6 PESETAS un juego de cortinas para salas y gabinetes.

POR 8 PESETAS una pieza madapolan superior para camisas y sábanas: tiene 24 varas. POR 3 PESETAS un corsé forma coraza, con buenas ballenas. Tenemos 8000.

POR 5 PESETAS un corte colchon de cuti superior, dibujos y colores de novedad. POR 4 PESETAS media docena de medias largas, de bonitos colores y dibujos.

POR 6 PESETAS una rica colcha de níquid blanco, con flecos y bonitos dibujos. POR 3 PESETAS media docena calcetines crudos ó de colores, lisos y listados.

POR 2 PESETAS un juego de visillos, tela de cañamazo, con cenefas de color y damos 5 varas. POR 2 PESETAS una camiseta interior de malla y de punto de seda.

POR 9 PESETAS un juego de visillos, tela de cañamazo, con cenefas de color y damos 5 varas. POR 9 PESETAS un precioso tapeto para mesa, de 74 ancho, con cenefa y fleco.

Para trajes de caballero, estos Almacenes son una especialidad: se hacen a la medida desde 40 pesetas, por artistas inteligentes de gran fama y de superior tígera. Se entregan a las 48 horas. Tenemos muchísimos géneros que no podemos fijar en un anuncio, pero manifestamos que en vestidos hechos, mantelitos, visitas redingotes y sombreros, no existe una casa mejor surtida.

Equipos para novias desde 200 pesetas. Grandes surtidos en artículos para viaje.

36 Rue Vivienne. D. CHABLE PARIS. CITRATE DE HIERRO CHABLE 300.000 CERRAS DE GONORREAS, FLEJOS BILARES, PERDIDAS SEMINALES, DEBILIDAD de los ORGANOS. En todas Farmacias

NIOS DEBILES ENFERMEDADES DE LA BOURBOULE. Rumatismo, Vias respiratorias, Diabetes

EL MEJOR NEGOCIO. Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crecido interés y sólidas garantías, les será colocado a su gusto y satisfacción en buenas operaciones manejadas por los mismos capitalistas, y de las cuales obtendrán un beneficio, que no será menos del 48 por 100 anual. Se admiten cantidades del 24 por 100, dando garantías materiales.

BARQUILLO, 12, 1.º IZQ.—Teléfono 191. AVISO al público que no confunda esta casa antigua y acreditada con otra de nueva creación que parodia este anuncio.